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II． 「長崎さるく博モニターツアー」アンケート 
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■調査目的 

長崎さるく博のプレイベントとして開催されたモニターツアーの参加者における、

「まち歩き」についての感想、意見を調査・把握することにより、今後の「まち歩き」

を軸とした観光施策策定の参考とすることを目的とする。 

 

 ■調査場所 

   モニターツアー開催の「まち歩き」コース 

 

 ■調査対象 

   モニターツアー参加者 

 

 ■調査方法 

   アンケート調査票への記入・回収 

 

 ■調査期間 

   平成 17 年 10 月２日～３日 

 

 ■回答数 

   92 件 

 

※モニターツアーの様子 
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（参考：アンケート調査票様式） 
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1. 集計結果 
 

①お客様ご自身について 

45.7% 54.3%

男性 女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別

 

25.0% 46.7% 15.2% 7.6%

0.0%

10代

1.1%

20代

1.1%

30代

3.3%

40代 50代 60代 70代 80代

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年齢

 

31.5% 12.0% 21.7% 27.2% 4.3%

東京都 千葉県 埼玉県 神奈川県

0.0%

茨城県

3.3%

群馬県 栃木県

0.0%

宮城県

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都道府県

 

9.8% 8.7% 6.5% 10.9% 25.0% 32.6% 6.5%

会社員 公務員 自営業 パート 主婦 無職 その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事

 

 趣味

59.8%

19.6%

4.3% 6.5% 4.3% 6.5%

30.4%

13.0%
5.4%

39.1%

0%

20%

40%

60%

80%

旅
行

読
書

映
画

観
劇

音
楽

鑑
賞

楽
器

演
奏

写
真

ス
ポ

ー
ツ

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

手
芸

そ
の

他
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ツアー以前の長崎認知度

4.3%

67.4%

20.7%

63.0%

9.8%

0.0%
0%

20%

40%

60%

80%

以
前

住
ん

で
い

た
こ
と
が

あ
る

旅
行

し
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が

あ
る

産
業

や
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し
な

ど
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つ
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、 
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名
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設
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ツアー参加の理由

17.4%

28.3%
30.4%

38.0%

3.3%

0%

20%

40%

以
前

か
ら
長

崎
に

行
き
た

か
っ
た

か
ら

さ
る

く博
に

興
味

が
あ

っ
た

か
ら

モ
ニ

タ
ー

ツ
ア

ー
の

料
金

が
安

か
っ
た

か
ら

モ
ニ

タ
ー

ツ
ア

ー
の

記
事

を
読

ん
で

興
味

を
も
っ
た

か
ら

参
加

を
依

頼
さ
れ

た
か

ら

7.6% 18.5% 71.7% 2.2%

よく知っていた 少し知っていた 知らなかった 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ツアー以前のさるく博認知度
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②通さるくについて 

 

23.9% 12.0% 48.9% 15.2%

南山手 東山手 丸山 アンゼラス

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加コース

 

72.8% 22.8%

良かった 普通

1.1%

あまり良くなかった

3.3%

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ガイドの印象

 

69.6% 27.2%

わかりやすい 普通

0.0%

わかりづらい

3.3%

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ガイドの説明

 

10.9% 79.3% 4.3% 5.4%

長かった ちょうど良かった 短かった 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歩く距離、時間
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66.3% 25.0%

満足した 普通

3.3%

不満足

5.4%

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

コースの満足度

 

50.0% 42.4%

見やすい 普通

3.3%

見づらい

4.3%

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地図の見やすさ

 

56.5% 37.0%

良い 普通

0.0%

良くない

6.5%

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

マップの説明文

 

3.3% 3.3% 4.3%0.0% 15.2% 73.9%

ごみや空き缶が落ちて

いるのが気になった

たばこのポイ捨てや歩き

たばこが気になった

車の駐車や二輪車の

駐輪が気になった

落書きや違法な看板、

広告が気になった
その他 なし

0% 20% 40% 60% 80% 100%

不快に感じたこと

 

4.3% 50.0% 42.4%

高い 普通 安い

3.3%

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

料金設定
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③学さるく（『池島海底炭鉱さるく』）について 

 

84.8% 6.5% 2.2% 6.5%

良かった 普通 あまり良くなかった 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加した印象

 

83.7% 7.6%1.1% 7.6%

良かった 普通 あまり良くなかった 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

炭鉱関係案内者

 

75.0% 16.3% 1.1%7.6%

良かった 普通 あまり良くなかった 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

池島炭鉱全体ガイダンス

 

48.9% 39.1% 6.5% 5.4%

良かった 普通 あまり良くなかった 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

展示室見学
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87.1% 7.1%

良かった 普通

0.0%

あまり良くなかった

5.7%

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トロッコ海底探訪

 

71.4% 27.1%

良かった 普通

0.0%

あまり良くなかった

1.4%

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

石炭掘削デモ

 

82.9% 11.4% 5.7%

なかった あった 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

坑内での危険

 

38.0% 48.9% 6.5% 6.5%

良かった 普通 あまり良くなかった 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

炭鉱弁当の昼食
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42.4% 32.6% 9.8% 15.2%

高い 普通 安い 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

料金

 

62.0% 22.8% 3.3% 12.0%

良かった 普通 良くなかった 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「七ツ釜鍾乳洞鑑賞」の組み合わせ
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④10 月 2 日のフリータイムについて 

 

フリータイムにしたこと

26.1%

57.6%

22.8%

0%

20%

40%

60%

80%

フリーまち歩き 市内観光 その他

 

34.8% 34.8% 18.5% 12.0%

歩きやすい 普通 歩きにくい 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

道路、歩道について

 

65.2% 21.7% 0.0% 13.0%

良い 普通 悪い 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まちなみや景観

 

66.3% 12.0% 9.8% 12.0%

わかりやすい わかりにくい 見なかった 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

案内表示等
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16.3% 41.3% 27.2% 15.2%

多い 普通 少ない 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ベンチ等の休憩場所

 

53.3% 6.5% 12.0% 28.3%

路面電車 路線バス タクシー 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用した交通機関

 

48.9% 13.0% 38.0%

わかりやすい わかりにくい 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

目的地への経路、交通手段

 

59.8% 2.2% 38.0%

安い 普通

0.0%

高い 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通機関の運賃等
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⑤ホテル・お食事について 

 

87.0% 9.8% 0.0%

良い 普通 悪い

3.3%

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ホテルの部屋

 

70.7% 23.9% 1.1%

良い 普通 悪い

4.3%

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ホテルのスタッフ

 

75.0% 20.7% 1.1%

良い 普通 悪い

3.3%

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

共用スペース

 

52.2% 35.9% 12.0%

した しなかった 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長崎らしい食事
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15.2% 67.4% 3.3% 14.1%

安い 普通 高い 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事の料金

 

43.5% 41.3% 0.0% 15.2%

良い 普通 悪い 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事の店
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⑥その他（今回のツアーにについて） 

 

91.3% 5.4%

安い 普通

0.0%

高い

3.3%

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

旅行代金

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.2% 42.4% 33.7% 3.3% 5.4%

ぜひ参加したい できれば参加したい これから検討する 参加したいとは思わない 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本イベントへの参加意向
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III． 「観光と食の夕べ～長崎さるく博を語る」試食会 

アンケート  
 

 



 

161 

■調査概要 

東京における、マスコミ関係者・旅行代理店・コンベンション関係者・長崎県人会な

ど、業種別による長崎の｢観光｣、｢食｣に関する意識を調査・把握し、「まち歩き」と「食」

を組み合わせた交流人口拡大のための施策策定の参考とすることを目的とする。 

 

 ■調査場所 

   ザ・ガーデン（東京都港区） 

 

 ■調査対象 

   マスコミ関係者・旅行代理店・コンベンション関係者・長崎県人会など 

 

 ■調査方法 

   アンケート調査票配付による記入・回収 

 

 ■調査期間 

   平成 17 年 10 月 25 日 

 

 ■回答数 

   241 件 

 

 

  ※「観光と食の夕べ～長崎さるく博を語る」試食会の様子 
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 （参考：アンケート様式） 
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①マスコミ関係者
7%

無回答
2%

③コンベンション関係
者
12%

②旅行代理店等
15%

④長崎県人会等
29%

⑤その他
35%

 

1. 集計結果 
 

問１）貴方のご出身地をお教えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２）今回、どのような立場でご来場されましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

出身地（市内・県内・県外別）

県内
12%

無回答
2%

市内
26%

県外
60%
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⑥その他
2%

③あぐりの丘
0%

②稲佐山
7%

④長崎出島ワーフ
7%

⑤銅座・丸山界わい
17%

①新地中華街
67%

⑧その他
1%

④角煮
4%

⑤トルコライス
1%

⑥新鮮なお魚
10%

⑦「びわ」などの農産
物
3%

①ちゃんぽん
34%

②皿うどん
26%

③しっぽく料理
21%

問３）長崎への観光目的は何であると思われますか(３つ回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４）長崎の｢食｣と聞いて何をイメージしますか。(３つ回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５）｢食｣のイメージのある観光地はどこですか。(択一) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①夜景見学
13%

②史跡めぐり
34%

④ショッピング
1%

⑤祭り
24%

⑥その他
4%

③食事
24%
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④全く知らなかった
10%

③少し知っていた
33%

①知っていた
16%

②大体知っていた
41%

問６）長崎の｢食｣を味わおうとしたら、どこで食事をしますか。(択一) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７）今回の料理はご存知ですか。(択一) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８）今回の料理でどれがよかったですか。(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧その他
2%

⑦居酒屋
5%

⑥出島ワーフ
2%

⑤中華街以外の中華
料理店

2%

②ホテル・旅館
6%

①料亭
15%

④中華街
37% ③市中の料理店

31%

94
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38
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140
①長崎ブラ ン ド魚(刺身)

②ごんあじ丼

③真鯛の塩釜焼き

④ウチワエビ のグリル焼き

①鯨じゃがいも煮込み

②尾羽鯨と野菜の梅味噌和え

③鯨の竜田揚げ

④長崎角煮ドック

①南蛮シーフードラ イ スカ レー

②長崎特産ウチワエビ うまかチャーハン

①焼きギョ ウザ

②蒸しギョ ウザ

③水ギョ ウザ

④一口ギョ ウザ

①ち ゃんぽん

②角煮（東玻肉）

③長崎雑煮

①タケノコゼリーイ チゴソース添え

②ち ょく焼き

③芋寄せ

④蒸しかまぼこ
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③安価
3%

②安全で安心
7%

①新鮮でおいしい
38%

④長崎の食文化の
発展
16%

⑤郷土料理の継承
27%

⑥地元農水産業の
振興
4%

⑦地元経済の活性
化
3%

⑧その他
2%

⑤その他
2%

①イベントなどでもっと
積極的な周知が必要

である。
31%

④料理を食べられる
店をもっとPRすべき。

28%

③試食会等を頻繁に
行い、コンセンサスを

得ることが大切。
10%

②豊富な食材をもっと
PRすべき。

29%

問９）今回の料理から、今後、ながさき｢食｣としてＰＲできるものがありましたか。 

(複数回答可) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10）今回の料理に期待することは何ですか。(２つ回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11）今回の料理を長崎の特産品とするためには、どのような取り組みがよいと 

思われますか。(択一)  
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①長崎ブラ ン ド魚(刺身)

②ごんあじ丼

③真鯛の塩釜焼き

④ウチワエビ のグリル焼き

①鯨じゃがいも煮込み

②尾羽鯨と野菜の梅味噌和え

③鯨の竜田揚げ

④長崎角煮ドック

①南蛮シーフードラ イ スカ レー

②長崎特産ウチワエビうまかチャーハン

①焼きギョ ウザ

②蒸しギョ ウザ

③水ギョ ウザ

④一口ギョ ウザ

①ち ゃんぽん

②角煮（東玻肉）

③長崎雑煮

①タケノコゼリーイ チゴソース添え

②ち ょく焼き

③芋寄せ

④蒸しかまぼこ


